

ПЕРСОНА



Открытие памятника А. С. Пушкину

казских Минеральных Вод для государства, этой жемчужины России, которая славится не только своими лечебными источниками, но и является литературно-исторической Меккой страны". (Это цитата как раз из его отчетного выступления перед избирателями в Кавказских Минеральных Водах (КМВ). И вторая — забота о людях. Хотя на самом деле сложно разделить, что из его добрых дел относится к первому, что ко второму. Поскольку жизнь каждого человека состоит из проблем — больших и маленьких.

Благодаря стараниям Станислава Сергеевича средства выделялись и на строительство водопровода Эссентуки-Кисловодск, и на реконструкцию аэропорта Минеральные Воды, и на восстановление Дома-музея Лермонтова в Пятигорске, а также дачи Шаляпина в Кисловодске

запросов дело взяла под контроль Генеральная прокуратура.

"Да только благодаря усилиям Станислава Сергеевича обратили внимание на старые улицы Железноводска", — рассказывает Владимир Бережной, директор Филармонии Кавказских Минеральных Вод, старейшей в России, одной из крупнейших и сейчас, в ее состав входит 10 концертных залов пяти городов КМВ. Благодаря усилиям Говорухина было отреставрировано основное здание филармонии. "Он у нас, знаете, с каким отрывом на выборах побеждал, — продолжает Бережной. — А к реконструкции Пушкинской галереи, визитной карточки Железноводска, построенной в 1901 году, уникальной по своей конструкции (из металла и стекла), ему удалось и частные инвестиции привлечь: муж одной известной столичной акт-



Как Говорухин южную столицу России возрождает

На открытии Пушкинской галереи

В ГОСДУМЕ МАЛО ТАКИХ ЛЮДЕЙ

«Для нас он родной и замечательный, — сказала мне Нина Бескровная, директор кисловодского Мемориального музея-усадьбы художника Николая Ярошенко. — Так и передайте Станиславу Сергеевичу. Я считаю, он просто необходим в Думе. Мы-то знаем, что такое настоящий депутат, он у нас в Кавказских Минеральных Водах с 1996 года, два срока был. Уж он-то понимает, на что обратить внимание, кому с жильем помочь и куда прежде всего деньги выделить».

Говорухина в Кавказских Минеральных Водах помнят. С кем бы я ни говорила, все подхватывали тему, будто виделись только вчера. Да и забыть себя Станислав Сергеевич сам не дает. Последний раз в июле этого года как раз приехал в Музей-усадьбу Ярошенко с проблемами разбираться. Не по депутатскому долгу, а по человеческому: решить проблему с территорией: после его хлопот вернули землю, которая в прежние времена принадлежала усадьбе.

Говорухин в этот музей первый раз попал еще до того, как стал депутатом, ответственным за край. В 95-м он приехал в Кавказские Минеральные Воды на мирную конференцию. Станислав Сергеевич тогда возглавлял комиссию по Чечне. В Пятигорск позвали старейшин со всех чеченских аулов и из Дагестана. Тогда еще была возможность развязать этот узел без дальнейшего кровопролития...

И потом его как человека, любящего Кавказ и заинтересованного в том, чтобы здесь была мирная жизнь, люди позвали стать их депутатом. А проблем было много. Место, которое издавна называлось южной столицей России и

где цари отдыхали, стали бояться. Хоть Чечня в трехстах километрах, а ездить перестали. Нужно было восстановить доверие россиян, и Говорухин этим занимался. Вплоть до прогноза погоды. В прямом смысле. Он добился, чтобы наряду с Сочи в прогнозах погоды на центральных телеканалах упоминали и Кавказские Минеральные Воды.

А поскольку именно культура порождает добрые чувства и является гарантией стабильности, а значит, спокойствия, Станислав Сергеевич занялся прежде всего ею. Из госбюджета на реставрацию уникальных памятников культуры благодаря его стараниям выделялись деньги. Станислав Сергеевич следил за тем, чтобы они дошли до места назначения. Так была воссоздана Пушкинская галерея в Железноводске, возрожден уникальный Кисловодский парк, реконструировано здание Алексеевской грязелечебницы им. Семашко в Эссентуках, приведен в порядок уже упомянутый Музей-усадьба Ярошенко в Кисловодске. Обо всем столичным депутат отчитывался по местному телевидению с цифрами, фактами и фамилиями тех, кто тормозил процесс.

Так, все, кому я звонила, прежде всего рассказывали о ставшей практически легендарной в этих краях истории с поселком Подкумок Предгорного района. Сколько раз ни обращался к тогдашнему министру финансов — все впустую, и все-таки средства на компенсацию пострадавшим от гигантского оползня дошли до адресатов. Лишившиеся домов девять семей обрели новое жилье.

Две главные задачи ставил перед собой депутат Говорухин: "подчеркнуть значение Кав-

и на создание Музея Алябьева в Пятигорске. А ведь из-за дефицита бюджета Минэкономики первоначально не включило программу развития КМВ в список бюджетного финансирования.

Всем памятно и участие Говорухина в судьбе Надиры Ермаковой. Наводнение практически смыло ее дом: он разошелся по швам у нее на глазах. Надира с сыном, только пришедшим из армии, оказалась без крыши над головой, ночевала в аптеке, где работала. После вмешательства Станислава Сергеевича им дали двухкомнатную квартиру в Кисловодске.

Он старался вникать во все. По просьбе инвалидов, работавших в шахтах завода "Алмаз", им вернули льготное лечение в медсанчасти и льготное предоставление лекарств в аптеках. Пришлось несколько раз делать депутатские запросы в Минздрав России, привлечь тогдашнего вице-премьера Валентину Матвиенко, но проблема была решена. Он помог многим семьям из Пятигорска: одна девушка, поступившая в МГУ, смогла получить место в некоммерческом общежитии, а юноше из другой семьи предоставили возможность перевестись в установленном порядке в Московский стоматологический институт.

Вот еще одно непростое дело. В одном из городов КМВ застрелили молодого человека, вступившегося за честь своей мамы. Все произошло в присутствии многочисленных свидетелей. И тем не менее, и заказчик, и участник убийства были отпущены правоохранительными органами. После двукратных депутатских



У доски почетных граждан города Железноводска с мэром

рисы помог. Тут и таблички висят им в благодарность. А каким событием стало восстановление ботанического сада в Кисловодске, еще посаженного в конце XIX века!.. Так потихоньку все у нас и нормализовалось. И люди в санатории вернулись. Раньше на треть заполняемость была, сейчас под завязку.

"По старой русской традиции" решались вопросы, которыми, в принципе, должны были заниматься местные власти. И главам администраций городов шли из столицы письма. Так, в Железноводске помогли участнику Великой Отечественной, инвалиду 2-й группы, получить квартиру. История была непростой: по-другому и не бывает. Поэтому фамилию называть не стану. Внук-наркоман практически выжил деда, потом инвалид стал не нужен и сыну... В городе Лермонтов после обращения Говорухина разобрались с жильем ветерана другой войны — в Афганистане. Тяжелое ранение сделало из мужика инвалида второй группы. И он с семьей ютился в маленькой комнатке коммуналки..."

"Сегодня в Думе очень мало таких людей, — сказал мне на прощанье Бережной. — Я по-человечески, по-хорошему завидую людям в том округе, где он сейчас баллотируется. Вы бы видели, как у нас артисты Филармонии радовались, когда после вмешательства Говорухина достроили дом, в котором им квартиры обещали. Шестьдесят семей въехало сразу. И до сих пор он с нами отношения поддерживает. Я его уже лет двенадцать знаю и благодарен судьбе, что познакомился с ним и что пришлось вместе поработать. Передайте Станиславу Сергеевичу, что мы желаем ему удачи на выборах и ждем его с новым фильмом «Не хлебом единым»".

Екатерина МАСЛОВА.

Оплачено из Избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной думы по 201-му Университетскому одномандатному избирательному округу г.Москвы Станислава Сергеевича Говорухина.